

快递进村 农产品网销四方

萧山邮政积极打通乡村物流最后一公里 投递覆盖率100%

导报讯“我儿子给我寄的海鲜到了，我和老头子还担心搬不动，没想到直接送到家门口了。”原本都得开电动车去搬快递的杭州市萧山区光明村村民王奶奶近日发现，邮政快递小哥可以送货上门了！

网上下单，快递送货上门，在城市里司空见惯，但对于部分农村百姓而言仍不可及。杭州市萧山区邮政快递积极融合发展寻觅新途径，以包裹快递、电商平台、普惠金融等服务为抓手构建邮政综合服务体系，大力发展农村电商，并在推进农产品进城、助力农民创收方面取得了初步成效。

多措并举，着力推进农产品进城

“现在城市产品下乡相对简单，有一套成熟的东西，但农村的产品要出来就困难许多了。”萧山区邮政公司负责人介绍，“我们邮政有责任也有义务把这个事做起来，这对于推进形成我区农产品品牌、激活乡村经济大有助益。”

依托遍布城乡的综合服务网络和强大的支撑保障体系，萧山邮政正在农村商贸格局重塑、农产品电商进城、乡村快递员用车替代村民的脚步，把村里的商品送到千里之外，给村民生活带来了越来越多的改变。

楼塔镇村民俞杰患小儿麻痹症，妻子也身患重病，靠开个小店勉强维持。年初萧山邮政免费为其店铺改造升级，有了代收代投、网上代购等服务，“叠加了邮政提供的便民服务，店里的人气越来越旺，现在每月仅代购一项就达200多笔，月收入增加了近2000元。老百姓方便了，生意也好多了。”俞杰说。

有的企业在邮政的帮助下，实现了产品提档升级和效益提升。位于萧山东片的某酱菜厂，今年计划增加两条新的生产线，销售后年利润预计能增加50%。

该厂负责人说，扩大生产线源于与邮政合作后的底气。“以前公司是传统的批销模式，方式单一，包装运输也有困难，现在与邮政合作，跟我们一起升级商品包装、线上宣传、配送售后等，不仅销量上去了，也

打响了品牌。”该负责人说。

发挥优势，构建邮政综合服务体系

与之类似的还有所前镇金山村村民黄鑫，31岁的他因父亲离世、母亲年迈接手了自家店铺。小店之前就是邮政的服务站点，如今升级为第一批“邮掌柜”，除了能缴纳水电费、话费，还拥有网上代购、代收代发包裹等服务。“以前大家缴电费、充话费都要到镇里，现在直接来我这里缴费就可以了；我们还能代收代寄包裹，今年帮村民处理的邮件就有几百单。”黄鑫介绍道。

在萧山，像黄鑫这样的邮政便民服务站几乎每个镇街都有，这些网点依托邮政综合服务平台，可实现订报、寄信收信、包裹揽投、水电燃气和话费缴费、税票代开、交通违章罚款、助农取款等百余种服务项目，打通了困扰农村电商发展的“最后一公里”瓶颈。

近年来，萧山邮政整合内外资源，构建邮政综合服务体系，并以此作为支撑发展农村电商，构筑城乡双向流通渠道。为了培训电商人才、增加基层站点的归属感和黏度，萧山邮政还在乡镇一级建立农村电商服务中心，在村一级建立农村电子商务运营中心，负责村域农村电商运营、培训、仓储管理、订单配送等。

据统计，目前萧山区共设41个邮政网点（邮务网点8个、综合网点33个），114条普服邮路，478个村邮站，通过调整邮路、优化人员、变更考核办法，提高人均产能，实现月均代投各类邮件、报刊65万件，农村投递覆盖率达到100%。

下一步，萧山邮政将进一步争取政府各项政策支持，为农村快递服务发展创造更加优越的环境，积极引导企业深入开展合作，降低快递企业的运营成本，不断提升农村地区寄递服务水平。□通讯员 王迪钦



邮政



铁路



施工现场。许丽亚/摄

杭州火车西站新进展： 超13万方的候车层地面已浇筑完成

导报讯 4月7日19时，2022年亚运会配套工程杭州火车西站迎来建设新节点。随着最后一方混凝土浇筑到位，杭州火车西站24米高、132600平方米的候车层地面浇筑全面完成。下一步，杭州火车西站项目将全面转入二次结构施工和屋盖钢结构拼装施工阶段，建设者将在刚浇筑完成的24米高的混凝土主体结构上，建设、制作、拼装总高达36米的钢架候车大厅和重达万吨的站房大屋顶。

据介绍，由浙江交通集团主导投资，由沪昆客专浙江公司代建的湖杭铁路，是杭州亚运会重点配套项目，也是长三角城际铁路网的组成部分和实现浙江省1小时交通圈的关键性工程，其中杭州火车西站是湖杭铁路3个控制性项目中难度最大的工程。

从上空俯视，杭州市余杭区仓前街道的中铁建工杭州火车西站工地，阡陌交叉，网线密集，数十台大型塔吊交叉作业，秩序井然，吊车、罐车、货车等大型车辆来来往往、出入工地，数千名建设者日夜奋战着。

杭州火车西站总建筑面积约51

万平方米，其中站房建筑面积约10万平方米，采用线正上式候车模式，站台规模为11台20线，同时集湖杭场、杭临绩场、4条地铁线、城市综合开发、城市配套工程等多工程于一体的特大型综合交通枢纽。车站整体设计理念位为“云之城”，采用了大空间“云谷”、十字通廊、云门等建筑理念，通过多维一体的交通组织和理性的综合开发，构造一个具有江南气质和未来感的城市空间。

“候车层整个施工是个‘超高大工程’，仅此一层混凝土浇筑方量就达到21000立方米，钢筋绑扎量9000吨，钢结构安装3811吨，交叉作业队伍多、施工节点复杂，施工难度大。”杭州火车西站项目二分部项目总工程师苏伍明介绍。

根据计划，该站将于2022年8月全面投入使用，高品质保障亚运会，融入地区区域高速铁路1小时交通圈，实现杭州与上海、南京、合肥、武汉、温州等区域的直接直通，助力长三角一体化战略实现。

□通讯员 张洪成 许文峰 章莉莉

乐清湾铁路专用线集装箱运输资质获批

导报讯 乐清湾铁路专用线集装箱运输资质近日获得国铁集团货运部批复。至此温州港乐清湾港区具备了铁路集装箱作业能力，为集装箱海铁联运业务的开展奠定基础。

乐清湾铁路东起乐清湾港区，向西经乐清市、永嘉县至鹿城区与金温线外垵段接轨，总长76.7公里。自2020年8月13日正式开通后，该铁路

大量承接煤炭等大宗散货业务，目前每日铁路输运量可达2.5万吨。

乐清湾铁路专用线集装箱运输资质的顺利获批，为丽水、金华、衢州、江西等地的适箱货源开辟一条新的物流通道，同时也为“公转铁”“散改集”等项目提供硬件基础，进一步促进港口物流向绿色环保型转变。

□通讯员 邱凯 黄意文

湖州“数字邮管” 综合平台2.0版试运行

导报讯 湖州市“数字邮管”综合平台2.0版4月8日起试运行。据悉，该平台归集绘制了全市快递“一张图”。当日投递量、当日寄递量、全国快递量城市排名，行业人、车、件情况，安全预警、申诉服务，重点工作挂图作战，快递企业“一企一档”全生命周期精细管理以及快递进村路径等，一屏尽在眼前。

“平台实时清晰地展示分析了我市快递发展实况，将数据成果可视化，为行业管理者提供了更科学的决策依据，比如茶季安吉白茶、‘双11’织里童装等寄递可提前统筹快递服务，确保安全有序。”湖州市邮政管理部门相关负责人介绍。

从“数字邮管”综合平台点击进入“快递进村”模块可以看到，建制村919个，进村率94.21%，“一村一档”全方位展示进村情况、进村模式、投递频次及本地农产品品

类、寄递量等。据介绍，这是全国首张“快递进村”动态电子地图，今年6月底“快递进村”将实现建制村全覆盖。

“数字邮管”综合平台也为安全监管提供了“千里眼”“顺风耳”。湖州全市40余家快递企业、300余个快递网点面广点散，邮政管理部门监管力量相对不足，安全监管曾是一项难题。依托该平台，按照“统一规划、分级组网、集中授权、分级管理”的建设原则，建成了市县联动、企业自律、覆盖所有邮政快递网点的视频集中监控平台。通过工作人员演示，笔者了解到，安检机无人值守、开箱验视不彻底、工作人员未戴口罩等安全隐患能被实时录入相应快递企业的“一企一档”中。按照“驾照式”管理模式，扣分超6分的，将在主屏幕“企业周期量化考核”模块中给予“红牌”明显警告。

□陆晓芬

●绍兴市越城区小沈机械设备安装服务部遗失公章一枚，声明作废。
●杭州沐逸灯饰有限公司统一社会信用代码：91330108MA2J16N06D，遗失财务专用章一枚，声明作废。
●杭州英崎教育科技有限公司减资公告：经本公司股东会决定，本公司认缴注册资本从1000万元减至100万元，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。
●杭州顺河玻璃装饰工程有限公司减资公告：经本公司股东会决定，本公司认缴注册资本从500万元减至100万元，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。
●杭州中豫建筑工程有限公司减资公告：经本公司股东会决定，本公司认缴注册资本从1008万元减至50万元，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。
●浙江星鸿建设有限公司中标的城北路（西城路—环城北路）道路改造工程（西城路—拥军路段）于2020年9月27日验收合格，农民工工资已结清。该工程的工资专户在本公告结束后将予以撤销。
●绍兴市创之易装饰材料有限公司遗失公章（编号3306030014414）、法人章（姬正祥印）各一枚，声明作废。
●宁波梅山保税港区谭雅投资管理合伙企业（有限合伙）遗失公章（编号：3302060243887）、财务专用章（编号：3302060243888）各一枚，声明作废。
●浙江沪缙机床有限公司遗失公章一枚，声明作废。

●台州市路桥区山里人排档遗失公章一枚，印章编码：33100410016014，声明作废。
●杭州一在科技有限公司减资公告：经本公司股东会决定，本公司认缴注册资本从1000万元减至3万元，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。
●杭州鼎驰物联网有限公司减资公告：经本公司股东会决定，本公司认缴注册资本从500万元减至100万元，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。
●浙江天姥建设发展有限公司减资公告：根据2021年4月13日股东会决议，浙江天姥建设发展有限公司拟将注册资本5000万元减至4000万元，现予以公告。债权人可自公告之日起45日内有权要求本公司清偿债务或提供担保。特此公告。
●浙江天姥建设发展有限公司
●杭州工普科技有限公司遗失公章一枚，声明作废。
●杭州旭池房地产经纪有限公司遗失公章一枚，声明作废。
●声明：永嘉保险销售服务有限公司浙江台州黄岩营业部已完成工商注销登记 特此声明 永嘉保险销售服务有限公司浙江台州黄岩营业部 2021年4月14日
●杭州木槿母婴用品有限公司遗失法人章（史逢节印）、财务章、合同章、发票章各一枚，声明作废。
●杭州锐际科技有限公司遗失公章、财务章、法人章（胡婷婷印）各一枚，声明作废。
●诸暨广发机动车检测有限公司遗失公章一枚，编号33068110012955，声明作废。
●淳安千岛湖玉莲汽车货物运输服务部遗失公章一枚，编号3301270121708，声明作废。